

El Movimiento Nacional, acaudillado por Franco, impone un orden nuevo, fruto de la revolución nacional. Su estilo es directo, ardiente y combativo.

LA VIDA ES MILICIA Y HA DE VIVIRSE CON ESPIRITU ACENDRADO DE SERVICIO Y DE SACRIFICIO.

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

Los "Flechas Negras" ocuparon ayer Santoña, rindiéndosele once batallones

Sigue en Santander el entusiasmo indescriptible siendo grandísimo el botín cogido.—Han sido ya concentrados en distintas zonas más de 40.000 prisioneros.—En el campo de aviación de La Albericia se han encontrado 30 motores de aviación.—Se han restablecido las comunicaciones entre Santander y Bilbao

En el frente de Aragón han sido totalmente destrozados tres batallones rojos

En combates aéreos fueron derribados ayer, ocho aviones enemigos y otro probable y por la artillería antiaérea un bimotor

NOTICIAS OFICIALES

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 27 de Agosto de 1937

EJERCITO DEL NORTE:

Frentes de Asturias y León.—Sin novedad.

Frente de Santander.—En el sector Este los «Flechas Negras» a las 17.45 de ayer ocuparon Santoña, donde se rindieron 11 batallones, sobre los 17 de cuya rendición se dio cuenta en el Boletín anterior, cogiendo gran cantidad de material y las 16 piezas que también se mencionaron ayer. Las demás columnas han efectuado en dicho sector reconocimientos del terreno ocupado en el día anterior, haciendo gran número de prisioneros y cogiendo asimismo mucho material.

En el sector occidental se alcanzó anoche la línea Trasierra, cotas 320, 332, 318, Mina Inglesa, 343 y pueblo de Ayuela al norte de Cabezón de la Sal, cuya ocupación se ha llevado a cabo hoy. Sigue en Santander el entusiasmo indescriptible de la población siendo grandísimo el botín cogido que aumenta sin cesar y demuestra la magnitud de nuestro triunfo y la enorme derrota del enemigo.

Continúa haciéndose prisioneros en gran número, siendo ya más de 40.000 los que se hallan concentrados en distintas zonas. Todavía no ha sido posible contar los millares de armamentos de todas clases y los millones de cartuchos que se han cogido, como asimismo grandísima cantidad de municiones de artillería, material de fortificaciones, etc., pues han caído en nuestro poder varios importantes depósitos.

En el campo de aviación de La Albericia se han encontrado treinta motores de avión. Las comunicaciones entre Santander y Bilbao se han restablecido y se hacen con toda normalidad.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón.—El enemigo ha continuado presionando en este frente siendo rechazados todos sus

ataques y causándole grandísima cantidad de bajas que se elevan a varios millares. Solo en uno de los ataques en el sector de Tierra han sido totalmente destrozados 3 batallones rojos, de los cuales únicamente han podido escapar 80 o 100 hombres, quedando en poder de nuestras tropas más de 1.200 muertos. Es también muy grande el número de cadáveres enemigos que hay frente a otras varias de nuestras posiciones.

Son totalmente falsas las noticias de las radios rojas sobre la proximidad del enemigo a Zaragoza, habiendo sido destrozadas sus infiltraciones.

Frente de Soria.—La posición últimamente ocupada por nuestras tropas ha sido objeto de un intento de ataque enemigo, enérgicamente rechazado.

Frente de Madrid.—El enemigo ha intentado también atacar en el sector del Parque del Oeste, siendo rechazado briosamente y causándole muchas bajas.

EJERCITO DEL SUR:

Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

En combates aéreos han sido derribados hoy por nuestros cazas, en el frente de Aragón, 8 aviones enemigos y otro probable y por nuestra artillería antiaérea un bimotor.

Salamanca 27 de agosto de 1937.

—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

SANTOÑA.—Cabeza del partido judicial. Cuenta con unos 8.000 habitantes, a 43 kilómetros de Santander. Puerto habilitado para aduanas, comercio de exportación, cabotaje. Playas, balnearios. Plaza fuerte. Comandancia militar. Instituto. Produce maíz, ortiga ganado vacuno y lanar y abunda la pesca.

Emocionantes palabras del Generalísimo

«La victoria es de la fé, de la disciplina y del espíritu de sacrificio de los bravos requetés, de los heroicos falangistas de las muchachas uniformadas y de la juventud inquieta y heroica»

Burgos.—El jueves por la tarde se ha celebrado una manifestación de júbilo por el triunfo de nuestras fuerzas en Santander.

El Generalísimo pronunció la siguiente alocución:

¡Españoles! ¡burgaleses, todos de España!

De la tierra de Castilla, Castilla la Vieja, la del antiguo batallar, la conquistadora de España, faltaba el trozo de Castilla más querido, la Castilla del Cantábrico, Santander, Santander la cautiva, la provincia de orden, la provincia que cayó en momentos terribles en manos de las hordas, que fué presa de la barbarie comunista, donde nuestros hermanos sufrían la tiranía de Moscov. No se podían distinguir sus sentimientos patrióticos y, cuando nuestras columnas se encontraban a 30 km. después de derrotar al enemigo, se lanzan a la calle los hijos de Santander, y ponen en huida al enemigo en la Plaza. Mandan emisarios a avisar a nuestros jefes, y esta mañana, cuando nuestras tropas entran en la ciudad, el espectáculo es inenarrable. Bravos muchachos navarros y voluntarios italianos son aclamados por la multitud, mientras la heroica aviación tiende sus alas protectoras sobre el nuevo trozo de la España redimida. Las banderas blancas del día anterior, se cambiaron en rojas y gualdas. Se lanza a la calle la muchedumbre, las mujeres lloran y los soldados marchan en hombro de los muchachos.

Así entraron nuestras tropas en Santander. Lo mismo que aquellas otras marchas con música, así sonaban también allí los himnos de Falange y del Requeté: es la incorporación de Santander a la nueva España, de esta España grande, la de los boinas rojas de los bravos requetés, la de los camisas azules de los heroicos falangistas, la de las muchachas uniformadas, la de la juventud inquieta y heroica. De ellos es la victoria, de su fé, de su disciplina y de su espíritu de sacrificio. Para ellos es el homenaje de España. En su homenaje y recuerdo, gritad conmigo:

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!
¡VIVA ALEMANIA! ¡VIVA ITALIA!

Los ebrios del saqueo realizado en la mañana anterior, no pudieron hacer nada contra el levantamiento de las fuerzas de Asalto existentes en la capital montañesa, integradas en su mayor parte por nuevas aportaciones a los cuerpos de Asalto y Seguridad, a los que se unieron 50 guardias civiles, que habían quedado escondidos por temor a venganzas de los rojos. Los rojos en la noche anterior a la liberación de Santander continuaron efectuando desmanes y numerosos asesinatos.

Un cabecilla rojo de Santander había podido reclutar un grupo de 50 milicianos, con los que intentaba poner resistencia al Ejército Nacional; pero naturalmente la resistencia fué inmediatamente vencida en las primeras horas de la mañana. Un obús de la artillería nacional mató al jefe del grupo, entregándose los demás sin resistencia. A las 12 menos cuarto las fuerzas nacionales entraron en la ciudad. Las columnas navarras subieron por la carretera con dirección al Sardinero, y las fuerzas legionarias entraron por el paseo de Pereda.

La aviación nacional evolucionaba para proteger a las tropas que efectuaban su entrada en Santander. Por Pereda y por el Sardinero hicieron entrada nuestras tropas, siendo objeto por la población de demostraciones de un entusiasmo indescriptible. Las campanas repicaban, y las tropas desfilaron al son de los acordes de sus bandas de música. El General Dávila recorrió a pié las calles de la ciudad. Al pasar por el paseo de Pereda fué objeto de grandes aclamaciones, prorumpiendo la muchedumbre en vítores al General Dávila y al GENERALÍSIMO FRANCO.

El General Dávila reunió en el Ayuntamiento de Santander a los jefes de las fuerzas que habían entrado en la capital, entre ellos el general Solchaga, jefe de las brigadas de Navarra y los altos jefes del mando legionario. Se asomó al balcón, en donde pronunció algunas palabras de salutación al pueblo de Santander. Luego se puso en comu-

nicación telefónica con el GENERALÍSIMO FRANCO, ya que los rojos no la habían cortado, haciéndole presente las manifestaciones de simpatía de todos los reunidos hacia el CAUDILLO. El GENERALÍSIMO manifestó al General Dávila su satisfacción por estas pruebas de adhesión y dijo que en su nombre la hiciera llegar a los jefes nacionales y legionarios que habían conquistado Santander.

Los altos jefes militares con el General Dávila celebraron la toma de la ciudad con champagne encontrado en el Ayuntamiento. Todos brindaron por el engrandecimiento de España.

El General Dávila ha nombrado Alcalde al Teniente Coronel de la Guardia Civil, don Manuel Gustamante, quien inmediatamente mantuvo una larga entrevista con el General Jefe del Ejército del norte.

La característica de Santander Santander.—Una de las características que presentaba hoy Santander es la multitud de milicianos rojos, que desarmados, circulaban por sus calles. Estos milicianos ya estaban debidamente controlados por la guardia civil y de Asalto en la tarde de ayer y la mañana de hoy.

Julcios de la prensa inglesa Londres.—Toda la prensa londinense habla de la caída de Santander en manos del GENERALÍSIMO FRANCO.

El Daily Mail dice que es un acontecimiento militar que dará a la España Nacional gran mayoría en hombres y material sobre el ejército rojo.

El Morning Post dice que la conquista de Santander influirá mucho desde el punto de vista internacional, dando a la España Nacional la supremacía en todos los órdenes.

Julcios de la prensa francesa París.—La prensa francesa comenta la caída de San ander en manos del Ejército Nacional. Un periódico dice que ahora no se podrán negar los derechos de beligerancia a FRANCO. Otro periódico hace resaltar la

Breve crónica de la situación militar

Todos los corresponsales de guerra dan cuenta de la victoria de nuestro ejército de Santander; nos encontramos ante un caso de ofensiva fulminante, que ha culminado con la conquista de la capital de la montaña a los 11 días de haberse iniciado. La rapidez de nuestro ejército ha sido a razón de 10 kilómetros por día en longitud y de 50 kilómetros de frente. La ofensiva de Santander ha sido llevada a cabo por una táctica maravillosa; parecía que las diversas columnas se movían como si fuesen piezas bien ajustadas de una misma máquina, sin detenerse ni un solo momento. Las tropas nacionales y legionarias fueron tomando los alturas dominantes del terreno que habían de conquistar, y se iban situando en posiciones estratégicas; la caída de Torrelavega fué el golpe definitivo que nuestras tropas asestaron a la resistencia marxista en la montaña, cuya desmoralización llega incluso a que se rindan en masa batallones enteros, que entregan su abundante material; y no olvidemos que aún quedan muchos kilómetros cuadrados de bolsa en donde hay una buena parte del ejército rojo, integrado por fuerzas vascas, asturianas y santanderinas.

Merece destacarse el avance de los «Flechas Negras» a través de la costa santanderina, conquistando Santoña. Esta importante ciudad no dista más que 30 kilómetros de la capital montañesa, recorrido que efectuarán nuestras fuerzas como si fuese un paseo militar.

También han avanzado las Brigadas de Castilla, sin encontrar resistencia, y siempre en dirección hacia el Cantábrico; las Brigadas de Navarra han avanzado hacia el oeste de Santander y en dirección a Asturias, ocupando Cabezón de la Sal y otras importantísimas posiciones.

Terminaremos esta crónica dando un detalle precioso: Para quedar liberada completamente la provincia de Santander solo hace falta conquistar San Vicente de la Barquera, Cabuérniga y Potes.

No sabemos la impresión que este avance habrá producido a Prieto; pero es de suponer que no le haya sido de todo su agrado.

Importancia de la conquista de Santander, que prácticamente dará el control de la costa Cantábrica al Gobierno Nacional.

Satisfacción en Italia por la liberación de Santander

Roma.—En toda Italia se refleja la satisfacción y la alegría por la toma de Santander por el Ejército Nacional. Sobretodo, de este hecho de armas se ocupa la prensa romana con gran entusiasmo, y diciendo que es un hecho que influirá en los medios diplomáticos de París y Londres, pues hay que tener en cuenta que la sublevación civil de Santander es una prueba bien patente y de alto valor moral que demuestra como en la retaguardia roja se siente la causa nacional.

La entrada de los «Flechas Negras» en Laredo

Santander.—A las 19 horas del día de ayer, entró la brigada «Flechas Negras» en Laredo, rindiéndose varios batallones. Las últimas noticias que se tienen sobre el botín cogido al enemigo dan cuenta de que son más de 200 los camiones apresados, 25 los coches ligeros y se cuentan por miles los litros de gasolina que se han encontrado a los rojos.

Comentarios de la prensa de París

París.—Los periódicos de la tarde publican la caída de Santander, y comentan que es de una importancia militar extraordinaria. Invitan al gobierno francés a que se establezcan relaciones con el GENERALÍSIMO FRANCO.

Se ocupa Santoña y se rinden 35.000 milicianos

Bilbao.—Las tropas nacionales que operan en el frente de Santander han continuado su avance, rindiéndose al ejército 35.000 milicianos, desde que se iniciaron las operaciones del norte.

París da noticias de la entrada de las tropas

París.—Ayer mañana las tropas nacionales hicieron su entrada triunfal en Santander, efectuándose ya el primer contacto con los habitantes de la ciudad. A las diez de la noche empezó la sublevación contra los rojos, que se extendió rápidamente a la Guardia Civil y Guardias de Asalto, libertando a los detenidos y a los encarcelados por motivos políticos los que se unieron a la sublevación. Las tropas nacionales han verificado ya su entrada solemnemente en Santander.

Una de las columnas se dirige a Santander por la carretera de Torrelavega, otra por la de Burgos y una tercera a lo largo de la costa santanderina. El júbilo de los soldados al tener noticias de la sublevación fué inmenso, apresurándose nuestros jefes a comunicarlo a los rojos por medio de altavoces. Estaban completamente convencidos de que toda resistencia tenía que ser estéril y se dejaron desarmar sin ofrecer resistencia.

Manifestación imponente

Melilla.—Se celebró una manifestación imponente en homenaje de admiración de la España Nacional por la incorporación de Santander al resto de las provincias liberadas.

Presidían la manifestación las autoridades civiles que desfilaron por las principales calles de la ciudad a los gritos de ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

Pronunciaron discursos el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el Gobernador, el Alcalde y el Jefe de la Circunscripción. La manifestación se dirigió hacia la Comandancia Militar. El Jefe de las fuerzas de Melilla pronunció un brillante discurso siendo contestado por la multitud con los gritos de ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCISCO!

Entusiasmo en Roma

Roma.—En la Embajada Española del Quirinal reina gran entusiasmo por la liberación de Santander. El Embajador de España, García Conde, ha elogiado el valor y la resistencia de los voluntarios españoles. El ejemplo dado por la población civil de Santander es una demostración de como la población civil de la retaguardia roja siente con entusiasmo la causa nacional.

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio ¡porque no entregar voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?

El Dr. JOSE FERRERO VELASCO (UROLOGO)

Jefe del servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, los Lunes y Viernes, de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés.

LA CAPITAL MONTAÑESA LIBERADA

La entrada de nuestro glorioso Ejército en Santander

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Salamanca.—A las 9 y media de la mañana el general Dávila con todo el glorioso ejército español ha entrado en Santander. La noche anterior los soldados habían acampado en las inmediaciones de la ciudad, la mayoría de ellos no habían podido reconciliar el sueño por haberseles impedido sus nervios, y muy de mañana se hicieron los últimos preparativos para hacer su entrada triunfal en la ciudad.

La ciudad no ha sufrido mucho, las cañerías de agua no se hallan muy destrozadas, como se había dicho y se confía que dentro muy poco tiempo quedará completamente restablecido el servicio de aguas. La institución «Auxilio Social» ha empezado a funcionar entrando viveres para saciar los estómagos hartos de los montañeses. Han llevado miles y miles de kilos de pan blanco el cual había sido olvidado por hacer tantos meses que no lo

veían. La importancia de la caída de Santander radica en los millares y millares que han caído entre la bolsa con propósitos de obligarles a rendirse, pues estos creían poder huir a Asturias para organizarse y resistir pero sus propósitos han quedado plenamente frustrados. No pueden facilitarse datos concretos en tan escaso tiempo el botín que ha caído en nuestro poder es de mucha importancia, como corresponde a la caída de una capital de la importancia de Santander.

Detalles del levantamiento y entrada de las tropas

El miércoles por la mañana las numerosas fuerzas marxistas que habían quedado en Santander se dedicaron a saquear los establecimientos de viveres y se incautaron de todos los escasos productos alimenticios de la gente que les parecía más o menos de derecha. Los milicianos ro-

CRITERIOLOGÍA PROFANA

No pasarán!...

He aquí condensado en un desgarrado grito de desesperación, la táctica militar marxista. Es decir, se contentan con no dejarnos pasar, con obstruirnos—aunque sea puerilidad el creerlo,—el paso.

Axioma: su insuficiencia militar se patentiza una vez más. Corolario: no se ven con fuerzas suficientes—moral y material,—para elevar la zona liberada al nivel que la hemos elevado nosotros, al implantar en ella nuestra revolución y en idéntica Era Azul.

Este grito desgarrado—adaptado a la música del tan conocido y ahora tristemente célebre pasodoble «La madelón»,—es el que continuamente, y locas de miedo, vociferan las radios rojas. Esto no nos asombra en lo más mínimo: estamos a veces adosados a esos alardes de burda valentía. «No pasarán!... ¡No pasarán!...» claman en el paroxismo de la desesperación. «¡No pasarán!... ¡No pasarán!...» repite insensiblemente y con dejadez manifiesta la masa amorfa de gente que, sin ideal, y con un solo instinto vegetativo, se arrastra en el ceno infesto del paraíso rojo.

Y ahora esos alardes de chulo barriochinesco, nos reímos con risa beatífica, y encogiéndonos de hombros y para nuestros adentros pensamos: «¡Pobrecitos! ¡Con que sutil tela de araña estás envuelto!» Y óyese allá lejos—envuelto en odios y rencores,—el sonsonete sacrilego de la canción.

«¡No pasarán!... ¡No pasarán!...» gritales convencidos de lo que decís. Preguntado a vuestros Jefes. ¡Exigid en pago de vuestra vida el que se os diga solamente la verdad! ¡No queráis permanecer por más tiempo atados al yugo soviético, criminal y materialista! ¡Pedid el que se os reivindicuel! ¡El que no se os maltrate! ¡El que no se os fusile!... Pedidlo, sí, pedidlo a vuestros traidores camaradas. Indignos de ostentar este sagrado título. Y os darán por toda razón el plomo de sus fusiles, o el espeso enredo de sus cárceles...

«¡No pasarán!... ¡No pasarán!...» gritales llenos de miedo, como grita—canta o silba—el niño ante lo negro de la noche. Pero sabedlo: pasaremos. ¡Sí, pasaremos! Y no lo haremos de una manera ligera. ¡No! Ahondaremos el terreno que habéis pisado. Arrancaremos las hierbas malas y putrefactas. Y con ellas, vendrán las semillas que con mano criminal habíais esparcido. Y de vuestro rastro, quedará tan solo la satisfacción de haberlos aniquilado.

La liberación e incorporación al territorio nacional de Irún, San Sebastián, Toledo, Bilbao, Málaga y ahora Santander—por no citar más que a los grandes núcleos de población,—nos pone de manifiesto, y nos evidencian claramente la inutilidad de los desesperados esfuerzos marxistas, y el avance arrollador de nuestras boinas y camisas.

Y ahora, como antes, como después, como siempre, gritamos nosotros: ¡Presente y adelante! He aquí nuestra consigna, que expresada en voz juvenil y optimista, arrolla a su paso toda la cizaña y podredumbre que encuentra. La aireación y el escardado del terreno se impone en la España que forjamos.

Y libre ya de malas hierbas, volverá a reír en la tierra española, la primavera, que por el rojo-azul de nuestras boinas y camisas, se espera.

GASPAR SABATER SERRA

De la España Nacional

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Aspecto magnífico de Santander

Santander.—Esta ciudad ofrece un aspecto inusitado. Toda la población civil se ha lanzado a la calle para vitorear a las tropas del GENERALÍSIMO FRANCO. La población no ha sufrido destrozos por parte de la acción militar, encontrándose intacta, a excepción de un grupo de casas que se encuentran en la Avenida de Pereda, demolidas para abrir una calle, por orden del alcalde rojo de Santander.

Una de las cosas más interesantes es la situación de la ciudad en su estado intermedio, una vez sublevados los elementos de derecha y la liberación por las tropas del GENERALÍSIMO FRANCO.

Los milicianos de Santander intentaron huir hacia Asturias

Bilbao.—Después de la noche última los milicianos marxistas desmoralizados por el avance nacional y acumulados en Santander intentaron huir hacia Asturias; pero se encontraron con las comunicaciones cortadas; el pánico fué enorme y aprovechándose de esto, la Guardia Civil por la noche sacó armas de los cuarteles entregándolas a los elementos de derecha que habían permanecido ocultos.

Por la mañana habían evacuado la ciudad los dirigentes rojos; pero los milicianos rojos continuaban circulando por Santander, hasta que fueron atacados a primera hora por la Guardia Civil y Guardia de Asalto, dominando la situación y cayendo en poder de los sublevados los principales edificios de la ciudad. A las 12:40 algunos elementos de derecha se apoderaron de la radio y lanzaron a través del micrófono gritos de «ARRIBA ESPAÑA», y de adhesión al Glorioso Movimiento Nacional. Inmediatamente liberaron a 1.500 prisioneros políticos, y todas estas fuerzas se comprometieron a mantener el orden en la ciudad. Se nombró un comité encargado de transmitir al alto mando que se encontraba a 10 kilómetros de Santander la voluntad de rendirse. Algunos jefes rojos que intentaron oponerse fueron hechos prisioneros e inmediatamente pasados por las armas. A las 4 de la tarde la ciudad estaba completamente dominada por elementos de derecha, Guardia Civil y Guardias de Asalto. Otras fuerzas se dirigieron al muelle rindiéndose las tripulaciones de los buques.

La población se encontraba desorientada hasta que los primeros carros de asalto legionarios entraron en la ciudad, siendo objeto de aclamaciones y vitores por parte de la población civil.

Continúa el avance y limpieza

Reinosa.—Las tropas nacionales así como las legionarias, continuaron el avance, y a las últimas horas de ayer conquistaron Santoña, en donde se rindieron varios batallones de milicianos rojos con sus cuadros de mando.

Se sabe que las operaciones de limpieza han continuado desde las primeras horas de madrugada de hoy en diversos sectores de la provincia de Santander, sin encontrar resistencia por parte del enemigo. Los batallones marxistas continúan rindiéndose en masa.

Los incendios de los marxistas en Torrelavega

San Sebastián.—Los corresponsales de prensa extranjera dan cuenta de los incendios y destrozos que los marxistas realizaron en Torrelavega. Se da el caso de que un significado jefe rojo para liberar de los detenidos fijaba el precio de 136.000 pesetas.

Más tarde se supo que éstos incendios los producían para quemar documentos que no podían llevar consigo, y todo ello a presencia del estado mayor, de un general ruso y de varios ayudantes de la misma calaña. Se entretuvieron en buscar al cajero para que les entregase todo el dinero.

Todos éstos actos de vandalismo son pruebas irrefutables de la dominación marxista.

Charla del General Queipo de Llano

Por hallarse ayer ausente de Sevilla no pronunció anoche su acostumbrada Charla el ilustre General Queipo de Llano, Jefe del Ejército del Sur.

La solicitud del gobierno de Valencia

Pidiendo la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, no es admitida

A pesar de que un comunicado del Secretario de la Liga anuncia que el Presidente en ejercicio del Consejo ha enviado una circular a los varios miembros del Consejo, para saber su opinión acerca de la oportunidad de convocar una sesión extraordinaria del ejecutivo societario, según pide el gobierno de Valencia, se cree que tal reunión no se celebrará.

No está demás exponer que ni siquiera entre los mentores bolcheviques reina gran entusiasmo respecto a la petición de Valencia. Y la razón de ello es sencillísima: Se dan muy bien cuenta, que si el Consejo se reúne en sesión extraordinaria la cuestión, española quedará liquidada en el transcurso de pocas horas, tan faltos de base y razón son las acusaciones contra Italia, en lo que concierne al hundimiento de vapores españoles en el mediterráneo. Prefiriendo aquellos al contrario, que la cuestión sea examinada en la sesión ordinaria que coincide con la reunión de la Asamblea, a fin de poder alargar la discusión, con el propósito malevolo de retardar, si no impedir el acuerdo entre las grandes Potencias occidentales.

En los círculos diplomáticos y a propósito de la situación paradójica de la Liga, se comentaba irónicamente que siguiendo el banal orden alfabético, correspondía al representante del sedicente gobierno de Valencia, presidir la próxima reunión del Consejo e inaugurar con tal cualidad la Asamblea. Pero en los citados círculos diplomáticos se espera que la Asamblea adoptara el único medio que tiene para evitarlo como deseen todos en general, que es no reelegir a España como miembro semi-permanente de la Liga, hasta que no esté representada incluso en Ginebra por su verdadero Gobierno Nacional.

La situación de la España roja

Las ilusiones de Prieto

Valencia.—El ministro rojo de Defensa Indalecio Prieto fué interrogado por un periodista si continuaba la difícil situación de Santander, a lo que contestó en efecto que era crítica la situación de la capital montañesa; pero nadie podrá clamar victoria, por que los heroicos soldados montañeses se han comportado bravamente.

El Consejo acuerda que la situación es grave

Valencia.—Ayer tarde a las 6 se reunieron los ministros en Consejo bajo la presidencia de Negrín. Asistieron todos y la reunión duró hasta las 11 y cuarto de la noche. A la salida Hernandez dió la siguiente referencia:

El consejo ha estudiado los asuntos relacionados con la situación del norte, pues persiste la delicada situación en torno de Santander, adoptando algunas medidas de ayuda rápida a los combatientes del norte; así pretende el gobierno soviético de Valencia engañar a la opinión pública.

DE LOS FRENTES

El sueño de Castilla realizado

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Crónica de Santander

Radio España, Bilbao. Santander 27, una madrugada.—La Infantería de las brigadas de Navarra siguiendo el camino con el mismo ritmo de siempre desde que se inició la ofensiva han llegado hasta Santander. Para ello han tenido que caminar por escarpados picachos y alturas que bien podría decirse que tales sitios solo habíalos desafiado el viento. Y ahí está la victoria, ahí está el triunfo. ¡Santander! ¡Santander! sueño de Castilla, realizado por la fe y bravura de nuestras valientes tropas. Castilla lo fué todo, Castilla que comprende de Norte a Sur con su mar y sus bosques, Castilla cuna de hidalgos de España. Y eso lo hizo el heroísmo y la resignación religiosa. Castilla es quimera y vida de ensueño con ansias de surcar el mar porque del mar está el camino de todo lo infinito.

Y cuando la ilusión forjada en nuestro ensueño va a realizarse es justamente cuando Santander se nos entrega y justamente cuando la Infantería de Navarra iba a caer sobre la ciudad. Yo como cronista de guerra digo que mi misión ha terminado.

Ahora contemplo el espectáculo de las banderas desplegadas. Espectáculo vivo y al propio tiempo me siento invadido de una gran tristeza, no, no es eso. Son tres mil muertos en Santander y ocho mil en la provincia, en total once mil, casi todos ellos sacados de sus viviendas, cuanto dolor... Saqueadas las grandes casas, las bibliotecas destruidas, todo huele a barbarie.

Santander respiraba una gloria de espiritualidad y universalidad cató-

lica. El marxismo arrastró a todos los hombres el fango del comunismo, se les desvalijó de las preciosas joyas y les fueron robados su tesoro artístico. Santander junto con la provincia ha tenido once mil muertos, mejor dicho once mil asesinatos por eso a esta hora nos sentimos vivamente doloridos por tanta sangre inocente derramada.

Y ahora al contemplar el pataleo sucio de estos hombres que vemos venir con las banderas desplegadas esperando en la ciudad que regresen nuestras tropas y los que se empeñan en ser con lágrimas en los ojos los primeros que han reconocido a nuestras fuerzas, haciendo alardes de nacionalistas me siento más dolorido.

En Santander recorremos calle por calle y casa por casa y en todos los rincones se podrá encontrar un triste recuerdo, como si fuera un calvario; aquí mataron a fulano, aquí asesinaron a Zutano. En el faro no hay torrero, porque el torrero se volvió loco de ver tantos hombres y mujeres desfilar, que los llevaban allí a culatazos de fusil, asesinándolos como racimos y atándoles una piedra a los pies los arrojaban al agua como si fueran fardos. Hubo noche en que ejecutaron cincuenta así que no es extraño que el torrero se volviese loco, al ver tantas escenas de terror. Pero ya se acabó. El sueño de Castilla se ha realizado.

El hambre de los rojos

Crónica de Aragón

Zaragoza 27.—Ya empiezan los rojos en el sector de Cuero a entregarse pues ya llevan dos días sin tomar alimento. Dos días que llevan

Don Antonio Massanet Roig
Capitán Fuerzas Regulares Alhucemas 5
Falleció por la Patria el 26 Julio último
E. P. D.
Su desconsolada esposa, doña Juana Seguí, hijo Pedro e hija Margarita, su madre Margarita Roig, hermano don Bernardo, padres políticos don Antonio Seguí y doña Juana Mas, hermanos políticos don Antonio Seguí, doña María Salas y doña Margarita Ferrer al participar tan sensible pérdida a sus amistades, ruegan una oración para el alma del finado y asistan al funeral que se celebrará en sufragio de su alma en la Parroquia de Inca día 30 del actual a las 10 de la mañana. No se invita particularmente.

Don Rafael Moll Sintés
HA FALLECIDO
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.
Su desconsolada esposa Doña Antonia Borrás Palmer, hermana, hermanos políticos, tíos (ausentes), sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración para su alma y se sirvan asistir al rosario y funeral que se celebrará hoy sábado a las diez y media y once, respectivamente, en la Iglesia parroquial de Santa Cruz y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada.
Casa mortuoria: Montenegro, 9, 2.º
No se invia particularmente.
El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La jornada en el frente de Aragón
En el día de hoy merece destacarse la expulsión de las fuerzas rojas que se infiltraron en algunos puntos de éste 5.º cuerpo de Ejército. Ha continuado el desfile de prisioneros por las calles cuando eran llevados a presencia de la autoridad militar al Cuartel General, dando motivo para que se fijase con ellos el público zaragozano.
Noticias particulares nos permiten asegurar que nuestras armas han tenido una gran victoria sobre el enemigo, al que se le han cogido varios tanques rusos y diverso material de guerra, causándose a los rojos gran número de bajas.
La aviación nacional contribuyó eficazmente a la victoria de nuestros soldados, logrando derribar varios aparatos marxistas, sin que podamos ser más explícitos hasta que el mando diga cuanto nosotros podríamos decir.
Zaragoza 27 Agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.

RIALTO
Hoy a las 3'30
EL NOVENO MANDAMIENTO
En español
Guerra de Valses
con Renate Muller
MODERNO
Hoy a las 3'00
Dos producciones en español
Congorila
filmada por los esposos Jhonson.
EL CANTO DEL RUISEÑOR
con Pepe Romeu - Maria Espinal.
Lunes: Stan Laurel y Oliver Hardy en SALVAD A LAS MUJERES.

Clarke Modet y C.º
Agencia general de patentes y marcas
FUNDADA EN 1871
pone en conocimiento de sus clientes y corresponsales que después de haber tenido a sus tres socios D. Miguel Gómez Acebo, en la Cárcel de San Antón en Madrid hoy se crea que asesinado, Don Juan en la Larrinaga de Bilbao, hasta que ha sido liberado por el Glorioso Ejército Nacional, y Don Jaime en la de Odrarreta y Guadalupe, ha abierto de nuevo sus Oficinas en la España liberada con carácter provisional en San Sebastián. Calle Vergara, 6.
Se vende
con ganga en el Arenal una casa con establecimiento de Café, por no poderlo atender.
Informes: Miguel Tomás (Buzca). Calle Cristóbal y Marineta. Arenal.

REQUISISA
Se fija de plazo hasta el 31 del presente mes, para que los propietarios de toda clase de vehículos de tracción mecánica se provean en el Grupo de Intendencia de Baleares (Negociado de Requisa) del documento que previene la Orden de 18 de Junio último (B. O. n.º 241).
Terminado dicho plazo se sancionará en la forma reglamentaria a los que no hayan cumplido con este requisito legal.
Palma a 25 de Agosto de 1937 2.º T.—En delegación del Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares.—El Comandante Jefe del Grupo de Intendencia, José M. Mariscal.

En Palma

Cursillos de formación del Magisterio

El próximo domingo, día 29, a las 8 de la mañana, tendrá lugar Dios mediante, en la Santa Iglesia Catedral Basílica una misa de Comunión general, que celebrará el Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo-Obispo.

A las doce, en el Salón Mallorca, se celebrará el acto de clausura de los Cursillos, con asistencia de las Autoridades.

Nota de la Jefatura de Antiaeronaútica

Segundo Concurso para la construcción de refugios. Junta Técnico-Administrativa

Aclaración

Habiendo aparecido equivocadamente en algunos periódicos la fecha del día diez y ocho para la celebración del segundo concurso de obras para la construcción de refugios, esta Jefatura rectifica dicha equivocación, haciendo público que la celebración del citado concurso, tendrá lugar hoy sábado día VEINTE Y OCHO del actual a las 17 horas en que quedará cerrado el plazo de admisión de los pliegos para optar al mismo.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 28 de Agosto de 1937. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Ingenieros don Antonio Fernandez Hidalgo.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Jaime Cereceda Gargallo.

Visita Hospital.—3.º y último Capitán de Artillería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernardo.

Estado Mayor

Orden General del día 28 de Agosto de 1937. 2.º T. en Palma de Mallorca.

1. Consejos de Guerra.

1.º A las 10 horas y treinta minutos de pasado mañana sábado día 28 del actual se reunirá en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma n.º 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que deberá ver y fallar la causa número 359 del año actual, seguida por los trámites de juicio sumarísimo por el Capitán de Infantería Juez don José Truyols Rodríguez-Roda, contra el Sargento de Infantería don Damián Frau Amengual, por un delito de proposición para cometer el delito de sedición militar.

2.º A las diez y siete horas de pasado mañana sábado día 28 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa número 543 del año actual seguida por los trámites de juicio sumarísimo por el Teniente del Cuerpo de Tren don Juan Tous Sancho, contra el paisano José Bibiloni Xamena, por cometer actos con tenencia a ofender de obra a fuerza a armada.

Junta Provisional de Pensiones a Huérfanos Militares.

El Boletín Oficial del Estado número 295 de 11 del actual inserta la orden que a continuación se indica de fecha 9 del mismo.

«Por cada una de las antiguas asociaciones de Arma o Cuerpo, se crea un Patronato de Huérfanos, dependiente de la Junta Provisional de Pensiones a Huérfanos Militares, el cual funcionará como Junta Delegada de ésta, teniendo a su cargo los cometidos siguientes:

- 1) Resolución de instancias promovidas por sus asociados.
- 2) Designación de sus Delegados.
- 3) Recaudación de cuotas.
- 4) Distribución de pensiones.
- 5) Organización y administración del respectivo Colegio de Huérfanos.

La Junta Provisional de Pensiones a Huérfanos Militares resolverá los casos dudosos que se presenten en la tramitación y despacho de las ins-

tancias, unificando el criterio de los diferentes Patronatos y fiscalizando su administración.

Los Patronatos de Huérfanos que se crean son los que se indica a continuación, los cuales residirán en las Plazas que se expresan y estarán constituidos por los miembros que se relacionan».

Los Patronatos que se citan, constituidos por el personal que el referido B. O. se relaciona son los siguientes:

Patronato de Huérfanos de Infantería, con residencia en Toledo.

Patronato de Huérfanos de Caballería, con residencia en Valladolid.

Patronato de Huérfanos de Artillería e Ingenieros, con residencia en Segovia.

Patronato de Huérfanos de Intendencia e Intervención, con residencia en Burgos.

Patronato de Huérfanos de Estado Mayor, Cuerpo Jurídico, Sanidad Militar, Medicina, (Farmacia y Veterinaria) con residencia en Valladolid.

Patronato de Huérfanos de Suboficiales y asimilados del Ejército con residencia en Sevilla.

Lo que de orden de S.E. publica para conocimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. Carlos Marín de Bernardo.

Sentencias confirmadas

Por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra, por la que se condena al paisano Guillermo Estrany Barceló a la pena de seis años y un día de prisión mayor, como responsable en concepto de autor, de un delito consumado de provocación a la rebelión militar.

Por la misma Autoridad Militar ha sido declarada firme la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se condena al soldado Antonio Vannell Rigo a la pena de dos años de prisión militar correccional por un delito de abandono del puesto de centinela.

Multas

Por atesoramiento de plata amonedada ha sido impuesta una multa de cincuenta pesetas a Guillermo Miserol Ferrer, con domicilio en la calle de Teix, de la barriada de La Soledad.

Donativos

Un grupo de españoles residentes en Marsella ha entregado, para la Suscripción Nacional, la cantidad de 27.570 francos.

Para la misma suscripción, los alféreces provisionales de infantería, las brigadas de complemento de la misma arma y los alféreces de Milicias Nacionales, que asistieron al último curso celebrado en Lluçanó han hecho el donativo, los alféreces, de cinco pesetas y los brigadas de 250 pts. cada uno, lo que da un total de 790 pts.

También para la Suscripción Nacional, el personal de Lluçanó comprendido en la siguiente relación ha hecho los donativos que a continuación se expresan:

El fabricante de calzado don Miguel Munar, 20 pesetas; los obreros de su fábrica 163'05; El fabricante de calzado C. Más Juliá, 10; los obreros de su fábrica, 137'80; El fabricante de calzado don Bartolomé Salvá Rubi, 15; los obreros de su fábrica, 122'35; El fabricante de calzado don Juan Salvá Gallard y sus obreros, 8'50; El fabricante de calzado don Guillermo Vadell, 5; los obreros de su fábrica, 25; El maestro albañil don Antonio Garau, 10; sus obreros, 45'50; El fabricante de zapatos don Miguel Martí y sus obreros, 14'35; El fabricante de calzado don Gregorio Taberner, 5; los obreros de su fábrica, 10'15; El maestro albañil don Juan Garau, 12; sus obreros, 8; Los obreros de la fábrica de calzado «Sepulla», 83'20; El fabricante de calzado don Lorenzo Puig, 5; los obreros de su fábrica, 40'50; El fabricante de calzado don Antonio Mulet y sus obreros, 6; El fabricante de calzado don José Taberner y sus obreros 20; El fabricante de calzado F. Cardell Garau, 5; los obreros de su fábrica 120; Los obreros de la fábrica «Calzador Record S. A.», 100; El fabricante de calzado don Gregorio Clar, 12; los obreros de su fábrica, 171'70; El maestro albañil don Damián Gar-

cia Ballester y sus obreros, 203'60. Total, 1.378'40 pts.

Ha ingresado en la Suscripción Nacional la cantidad de 77'10 pesetas, importe de un donativo hecho por don Juan Cladera Juan, guardabosque del predio «Morell» y otro 72'10 de don Miguel Roig Rullán, por artículos suministrados a los hospitales de sangre instalados en Artá durante la invasión marxista.

S. E. agradece todos estos donativos.

Orden General del día 27 de agosto de 1937. 2.º T., en Palma de Mallorca

I.—Consejos de Guerra.

1.º A las diez horas y treinta minutos del próximo lunes día 30 del actual, en el local que ocupa el Regimiento Infantería Palma número 36, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que de nuevo deberá ver y fallar la causa n.º 30 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sansó, contra el personal perteneciente al expresado Regimiento que se relaciona a continuación, procesados por un delito de conspiración a la rebelión.

Maestro Armero don Manuel Bernat Torres; Sargento don Pedro Carlos Ferrer; Sargento don Manuel Bernat Mené; Soldados Luis Elipse Ramis; Luis Ortuño Puig, Pedro Teixidó Martí, Jaime Manils Puig y Julio Lucas Grijalba.

2.º—A las diez y siete horas del próximo lunes día 30 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar, la causa n.º 118 del año 1036, instruida por el Comde. de Artillería Juez don Rafael Martínez Guillén, contra el procesado paisano Antonio Camarasa Martín, por un delito de traición.

II.—Divisas.

El B. O. del Estado n.º 297 de fecha 13 del actual, publica la siguiente orden fecha 12 del mismo mes:

«Con el fin de que los Oficiales Honorarios no puedan confundirse con los profesionales, S. E. el Generalísimo ha dispuesto que aquellos lleven las estrellas en el pecho y no en las bocamangas y para cumplimiento de esta superior disposición las estrellas deberán ir colocadas en igual forma que las llevan los Alféreces y Tenientes Provisionales, pero sobre una tira de paño color barquillo, en lugar de negro.

Burgos 12 agosto 1937.—II T.—El Gral. Secretario, German Gil Yuste.»

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Entregando tu oro es una manera de hacer patria

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Gestora Municipal

Bajo la presidencia del alcalde don Mateo Zaforteza, y con asistencia de los señores Bonet de los Herreros, Salleras, Rotger, Mesana, Moscardó, Clrerol, Sastre y Roca, se reunió ayer tarde, a la hora de costumbre la Corporación municipal, para celebrar sesión.

Se aprueban el acta de la anterior y una extensa relación de cuentas. Concediéndose varios permisos para obras particulares y se acuerda suministrar bordillo para aceras.

Al contratista don Juan Ferrer Ginard, se acuerda entregarle la cantidad de ocho mil pesetas a cuenta de las obras de la plaza de San Francisco y calle de Ramón Lull.

Queda aprobado un dictamen autorizando el traspaso del kiosco de bebidas, instalado en el jardín de la Glorieta, a favor de don Pablo Bujosa Ambrós.

Se conceden tres permisos para autos de alquiler.

Se autoriza la apertura de tres establecimientos industriales.

Acuérdase entregar a buena cuenta la cantidad de 1.500 pesetas al destagista don Julián Nicolau Juan.

Se aprueba un dictamen sobre enagenación de carros procedentes de los servicios de Limpieza Pública.

Acuérdase devolver una fianza a don Juan Ferrer Ginard.

Quedan aprobadas las cuentas que han presentado los directores de las colonias escolares, segundo turno.

Se aprueba igualmente una cuenta-anticipo de 1455'25 pesetas para reintegro de expedientes de quintas.

El señor Salleras propone se amplie la plazoleta del caserío de Son Lluç, formándose, al efecto, el oportuno plano.

El señor Rotger propone, y así se acuerda, que pase el asunto a la comisión de Obras para su estudio.

El Secretario da cuenta a la Corporación de que por el Tribunal Provincial Contencioso-Administrativo se ha publicado un edicto en el «Boletín Oficial», haciendo saber que don José Tous Ferrer ha interpuesto recurso contencioso — administrativo contra un acuerdo del Ayuntamiento referente a derechos de agua de la finca denominada «Hort des Convent de Santa Margalida», por sí al-

guien quiere coadyuvar a la administración.

El señor Moscardó opina que teniendo interés directo el Ayuntamiento en el asunto debía coadyuvar, nombrando para ello un abogado y un procurador. Así se acuerda.

Se da cuenta de una comunicación del oficial del negociado de Quintas don Gabriel Torrens agradeciendo el acuerdo de la corporación de considerarle como doble, para todos los efectos, el tiempo transcurrido desde que se inició el Movimiento Salvador de España hasta la fecha del acuerdo, y renunciando a la gratificación que se había propuesto concederle.

El señor Salleras propone se acuerde haber visto con agrado la actitud del señor Torrens y que se le comunique de oficio.

La propuesta es aceptada. Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

Efemérides del 1.º Año Triunfal

28 Agosto 1936.—Ocupación de Peralada de la Mata por las columnas del Sur.

Voló a las 12:30 sobre el cielo de Mallorca el primer aparato de caza. Las fuerzas aéreas ametrallaron 4 aviones enemigos en Cala Morlanda, teniendo que ser remolcados dos de ellos. Trabaron combate contra un Savoia 82, al que se obligó a amerizar. Realizaron un reconocimiento y ametrallamiento sobre los buques de guerra y transportes enemigos que estaban fondeados frente a Cala Bona, obligándolos a huir. Un hidro de caza ametralló a los buques enemigos mientras huían. Fueron ametrallados dos hidros enemigos anclados en Cala Morlanda y que no habían sido remolcados.

28 agosto 1936.—Labor Social desarrollada en la España Nacional. Se publican las normas para la aplicación de los decretos de yunteros en la Agricultura.

Se subsanan por este decreto las injusticias a que dieran lugar los de fecha 13 y 14 de Marzo de 1936 dictados por el ministerio de Agricultura, en tanto se legisla para que la clase rural de yunteros, transformándose en colonos y aparceros, goce de una mayor estabilidad sobre la tierra que trabaja.

28 agosto 1936.—Labor Social desarrollada en la España Nacional. Se publican las normas para la aplicación de los decretos de yunteros en la Agricultura.

Se subsanan por este decreto las injusticias a que dieran lugar los de fecha 13 y 14 de Marzo de 1936 dictados por el ministerio de Agricultura, en tanto se legisla para que la clase rural de yunteros, transformándose en colonos y aparceros, goce de una mayor estabilidad sobre la tierra que trabaja.

28 agosto 1936.—Labor Social desarrollada en la España Nacional. Se publican las normas para la aplicación de los decretos de yunteros en la Agricultura.

Se subsanan por este decreto las injusticias a que dieran lugar los de fecha 13 y 14 de Marzo de 1936 dictados por el ministerio de Agricultura, en tanto se legisla para que la clase rural de yunteros, transformándose en colonos y aparceros, goce de una mayor estabilidad sobre la tierra que trabaja.

Orden sobre rentas de fincas ocupadas por el Instituto de Reforma Agraria. (Publicado en el «Boletín Oficial» de 29 de agosto).

Con el fin de que queden garantizados los pagos de las rentas que corresponden a los propietarios de las fincas que hayan sido ocupadas por el Instituto de Reforma Agraria y para que el Estado pueda reintegrarse de los anticipos hechos a las comunidades de campesinos y cultivadores de aquella en la parte que estos han de devolver en el año 1936, así como para determinar el montante líquido que para diversas atenciones tengan cobrados los servicios provinciales de Reforma Agraria se dió la citada orden.

Consejos de Guerra

En el local que ocupa el Regimiento de Infantería, se celebró ayer por la mañana un Consejo de Guerra, para juzgar al soldado de dicho Regimiento Mateo Cok Serra, acusado de un delito de maltrato de obra a superior.

El Ministerio fiscal solicitó se impusiera al procesado la pena de ocho meses de reclusión militar.

La defensa solicitó la absolución de su patrocinado.

En el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, se constituyó ayer tarde, a las cinco, un Consejo de Guerra, para ver y fallar, nuevamente, la causa n.º 476 del corriente año, instruida contra el paisano José Cantó Baldó y el carabnero José Vicente Corral, por el delito de adhesión a la rebelión.

El Ministerio fiscal pidió se impusiera la pena de treinta años de reclusión al primero y la pena de muerte, al segundo.

La defensa del carabnero Vicente Corral solicitó un fallo absolutorio para su patrocinado, y la del paisano Cantó pidió igualmente la absolución y si el Tribunal estimara la existencia de delito se condene a su defendido a la pena de seis años de prisión mayor.

Ayer tarde, a las siete, continuaba reunido el Tribunal para dictar sentencia, en el Consejo de Guerra celebrado en la Biblioteca Provincial, con motivo de los sucesos ocurridos en Pollensa.

GOBIERNO CIVIL

Suscripción para un nuevo acorazado «España»

En metálico:

Don Buenaventura Juncadella Mayol, 25 pesetas; Recaudado en el festival de Génova el 8 de los corrientes, 406; Empleados de la Cooperativa Farmacéutica Balear, 48'10;

don Andrés Fornés Font, obrero ferroviario, 5; don Magín Marqués Fiol, 400; don Antonio Valls Vallriola por conducto de la Comandancia Militar, 50; don Antonio Moncada Cánaves de Mosa, 25; doña Paula Alemany Cabrices y don Juan Catalá Alemany, 20; don Antonio Piña Forteza, 2.000; don A. R. V., 25; don Eusebio Modesto, 10; don Antonio Llull Anlet, 25; don Mateo Frontera Guardiola, 200; don Gaspar Pujol Moner, 15; Del vecindario de Felanitx por conducto de la Comandancia Militar y de su Alcaldía, 6.037'65; don Aurelio Miró Valdés, 25'00.

Suma total hasta el 24 de Agosto 113.445'55 pts.

En oro:

Don Miguel Cañellas Roca y doña María Calafell Pons, una pulsera, cadena, sortija, dos medallas y unos gemelos, peso bruto 35 gramos.

Doña Antonia Montis de Aguacil, cuatro cadenas, peso bruto 91 gramos.

Una familia muy católica, un anillo roto, dos trocitos oro, peso un gramo y medio.

Don Rafael Jaume, un anillo roto, peso 7 gramos.

Niño Jaime Negre, cinco dólares. Vecindario Felanitx, varias monedas y alhajas, peso bruto 46 gramos.

En divisas:

Doña Emma F. Kenny, cheque cinco libras sobre Londres.

Milicias Nacionales

Jefatura de Baleares

Orden general n.º 45 del día 24 de agosto de 1937. 2.º T. en Palma de Mallorca

Artículo único.—Con el fin de que los diversos Jefes de la Milicia Nacional sepan a que atenerse, se da publicidad a las instrucciones recibidas del Excmo. Sr. General Jefe Directo de la Milicia Nacional:

«Se nota con frecuencia en algunos mandos militares de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, dependientes de esta Jefatura Nacional de Milicias, cierto desconocimiento en los lazos jerárquicos militares, que trae consigo una complicación en los despachos de asuntos, siendo para ello necesario dictar las presentes instrucciones que se cumplirán y ejecutarán a partir de esta fecha.

Jefes Bandera, Tercio, Batallón de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Estos Jefes de Unidad tienen una doble dependencia: táctica y orgánica.

a) **Táctica.**—Para la distribución de fuerzas, empleo táctico, vestuario y armamento, dependen de la Autoridad Militar en cuya demarcación se encuentran bien de guarnición, bien cubriendo frente. A tales Autoridades dirigirán las peticiones con los asuntos antes relacionados.

b) **Orgánica.**—Todo lo relacionado con bajas, altas, cubrir efectivos de Clases u Oficiales y peticiones diversas y de su personal, será dirigido directamente al Jefe Provincial de la Milicia Nacional de la provincia en que se encuentren las fuerzas de su mando, debiendo, en los asuntos que así lo requieran, informar de modo conciso y concreto.

Los presupuestos de la Unidad serán remitidos a dicho Jefe Provincial de la Milicia Nacional, para que esta Autoridad electe las operaciones necesarias para su abono.

Tendrá muy presente que la única Autoridad que puede ordenar destinos, licenciamientos o altas de tropa, Clases u Oficiales, es esta Jefatura, sin autorización de la cual, no se efectuará ninguno.

En los cinco primeros días de cada mes, remitirán al Jefe Provincial noticia exacta de las altas y bajas ocurridas en el mes anterior, así como un extracto del Diario de operaciones, con las vicisitudes que estime deben ser conocidas por la Superioridad.

También dará inmediato conocimiento de los cambios de residencia de su Unidad para, en cada momento, poder saber el sitio a que haya que dirigirse las órdenes y escritos.

Jefe Provincial de la Milicia Nacional

En la única Autoridad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. provincial que interviene en la resolución y tramitación de los asuntos de las fuerzas militarizadas de la Milicia Nacional en su provincia establecidas, bien por razón de su recluta, bien por necesidades de la guerra.

Recibirá y dará el curso correspondiente a su Superior jerárquico, el Jefe Divisionario de la Milicia Nacional, de toda petición que reciba de las Unidades en su provincia enclavadas, debiendo informar convenientemente los asuntos que así lo requieran, para no alargar excesivamente la tramitación de ellos.

Debe tener presente que no existe más Autoridad Militar con atribuciones para ordenar en asuntos con la Jefatura Nacional de Milicias, siendo sus relaciones con las Autoridades Militares las que determina la Orden de 28 de Mayo último (Boletín Oficial núm. 223) y con el Secretariado político, Jefes provinciales y demás

elementos de la Organización política, aquellas de cortesía y mutuo respeto entre personas que desde distintos organismos laboran por un bien común, cual es el resurgimiento de nuestra querida Patria.

Revisará y aprobará los presupuestos de las diversas Unidades, cursando y gestionando de los organismos correspondientes la rápida tramitación para proceder al pago en las fechas señaladas.

Serán responsables de la buena marcha administrativa de las Banderas, Tercios o Batallones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., inspeccionándolos y dando cuenta de cualquier anomalía al Jefe Divisionario de la Milicia Nacional debiendo vigilar escrupulosamente que en las Unidades de la misma no existan fondos de ninguna especie, toda vez que los haberes del personal deben ser invertidos íntegramente en la forma ordenada, o sea 2'25 pesetas diarias en comida y 0'75 pesetas diarias; salvo para las Unidades arranchadas con las del Ejército, en las que su distribución será la misma que en él está establecida.

Estos Jefes Divisionarios radican en las cabeceras de Cuerpos de Ejército, a los que comunicarán dentro de los ocho primeros días de cada mes las noticias que de las Unidades reciban.

Jefe Divisionario de la Milicia Nacional

Dependerán de su mando los Jefes provinciales enclavados en la División Territorial de las antiguas Divisiones Orgánicas.

Recibirán debidamente informados los asuntos procedentes de las Banderas, Tercios o Batallones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. o de los Jefes provinciales, bien entendido que no será cursado aquel que no venga con el informe y parecer de sus mandos subordinados.

Las Instrucciones dadas a los Jefes de Unidad y Jefes provinciales, son a su vez las obligaciones y normas que harán cumplir a estos Jefes.

Deberá remitir en la fecha y forma ordenada la documentación periódica hasta ahora exigida.

Jefatura de la Milicia Nacional

Es la única llamada a resolver sobre licenciamientos, nivelación de plantillas, altas, bajas, destinos de Oficiales y agregaciones, etc., etc., cuyos asuntos deben llegar con los informes necesarios.

A ella han de acudir, dentro de la escala jerárquica de la Milicia Nacional, para cualquier asunto que pueda redundar en bien de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Lo que en la Orden de hoy, se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento, encareciendo una vez más la necesidad de que que cuantas solicitudes se eleven al mando sean por conducto regular.

El Teniente Coronel 1.º Jefe de la Milicia Nacional de Baleares, Diego Navarro Baiges.

Es copia.—El Comandante Ayudante, Adolfo López de Soria y Gutiérrez.



FRONTON BALEAR

Hoy Sábado 28 de Agosto de 1937 Tarde a las 5

Echaburu - Arrate contra Barrenechea - Jesús

Orio - Loyola contra Román - Echenique Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas IMPORTANTE: A partir de mañana Domingo 29 las funciones darán comienzo a las 4 y 1/2 de la tarde.

PRINCIPAL

Domingo — ¡Único día! Programa de la máxima calidad

EPISODIO

PAULA WESSELY Un film extraordinario de post-guerra y ambiente vienés

Su mayor éxito

MARTHA EGGERTH El mayor suceso musical

María Luisa de Austria

PAULA WESSELY Una producción histórica y deslumbrante. ¡Tres films verdaderamente selectos!

Compraría Automóvil

A particular seminuevo de 8 a 11 HP, pagará todo su valor al contado ofertas a señor Aurelio. Garage Americano, calle Vilanova, 30. Palma.

Lejía ELECTRA

Garantida por la Fábrica Electrolítica de La Puebla. Única preparada por químicos reputados.

¡ESPAÑOLI!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA.

Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE ¡ESPAÑOLI ADQUIERE SIEMPRE «LA AMETRALLADORA».

CRONICA INTERNACIONAL

La atmósfera se aclara

El horizonte político, apesar del lentamiento propio de la estación estival, parece que adelanta bastante en el camino de su despeje. Pues está fuera de dudas que existe en París una interesante evolución, que podrá conducir, si las intenciones son sinceras, a una mejor comprensión de las exigencias internacionales, en virtud de las cuales, cada cual se ve obligado a renunciar alguna cosa, para encontrarse en terreno propio a una mutua inteligencia.

Para estudiar la situación cabe suponer el mundo político francés dividido en dos sectores: el de derecha, y el de izquierda. En cuanto al centro que tiene su valor e importancia en materia de política interior, por lo que se refiere a la exterior, se ve casi siempre absorbido por la derecha o por la izquierda. Y precisamente es en el terreno de la izquierda donde se va abriendo camino el convencimiento, de que en su fondo, la estúpida realidad de la «Italia fascista», es insustituible.

Los dos últimos artículos publicados por el «Populaire»—cuya presentación hace pensar en la paternidad de Blum—revelan un progreso, en el sentido de que, en las relaciones internacionales debe prescindirse de la cuestión prejudicial del régimen.

Si como parece existe tal estado de ánimo, ello es desde luego interesante, aun en el caso de que las condiciones impuestas para iniciar una conversación preliminar, aparezcan como insolubles.

En el sector de la derecha, y ello es paradójico, ocurre a la inversa y es que la celosía por un lado, de la gran solidez del eje Roma-Berlin; y por el otro la oposición ya antigua, a cuanto represente el retorno a las relaciones italo-francesas, se muestra más opuesto a la iniciación de conversaciones preliminares. Así el periódico «Ami du Peuple», del diputado Taittinger y exponente de las corrientes nacionalistas francesas, no es el único, pero sí uno de los que escriben que el discurso de Palermo carece de real importancia, y atacan el eje Roma-Berlin.

Pero venturosamente existen bastantes excepciones en esta especie de regla general; y así leemos un vigoroso artículo en «Messin», diario el más importante del Este de Francia, y por ende el más interesado en la cuestión del eje Roma-Berlin, dando que siendo una región fronteriza con Alemania, puede inquietarle cuanto afirme su posición internacional. Y sin embargo he aquí como se expresa el diario de Metz: «El magnífico discurso pronunciado por Mussolini, puede ser considerado como el planteamiento de la política de paz internacional, dominada por la prudencia y la razón.»

«Por lo que se refiere al eje Roma-Berlin; lo comprendemos y no lo desaprobamos, pues si el único peligro que amenaza la Lorena es una guerra eventual con Alemania, la aproximación entre Roma y Berlín, evitará siempre este peligro. ¿Por lo que se refiere a la unión de las riberas mediterráneas y expulsión de ellas del bolcheviquismo? ¡Sin duda alguna: bravo Mussolini ha dirigido un mensaje a los muchísimos amigos que Italia tiene en Francia. ¿Que cosa mejor podía hacer el DUCE que enviar a su hijo Bruno Mussolini a tomar parte en nuestra carrera Istres-Damasco-París? Es una demostración deportiva; conformes, pero sin embargo quiere ello decir a todos los que en él tienen fe: «¡Os envío mi sangre, porque tenéis siempre mi corazón!» ¡Y he aquí, el motivo; porque no puede surgir un drama entre nuestros países: he aquí porque, terminado nuestro calvario, la amistad franco-italiana florecerá más espléndida y duradera que jamás!»

Esta manera de producirse un periódico de la derecha francesa, si bien en otros sectores sigue la intranquilidad por cuestión de algo de envidia a los grandes progresos en todos los órdenes del Imperio; y la forma como hemos visto se expresan los de izquierda, hace pensar en una definitiva aclaración de la atmósfera internacional.

Esta manera de producirse un periódico de la derecha francesa, si bien en otros sectores sigue la intranquilidad por cuestión de algo de envidia a los grandes progresos en todos los órdenes del Imperio; y la forma como hemos visto se expresan los de izquierda, hace pensar en una definitiva aclaración de la atmósfera internacional.

SUCESOS

Caida

Josefa Massanet Grimalt, de 54 años, con domicilio en la calle de Santa Cruz, 22, al apearse de un tranvía, se cayó lesionándose.

En la casa de socorro, donde fué auxiliada, se le apreció conmoción cerebral, gran hematoma en la región parietal derecha, fractura de la clavícula derecha y contusión y erosión en el codo derecho. Pronóstico reservado.

Accidentes del trabajo

Nicolás Borrás Clar, de 16 años, habitante en la calle de Estanislao Figueras, 30, trabajando se magulló el dedo meñique de la mano derecha.

Fuó auxiliado en la Casa de Socorro.

También sufrieron accidentes, trabajando, siendo igualmente asistidos en la Casa de Socorro:

Andrés Noguera Coll, de 35 años, domiciliado en la calle de Salas, 6, que se produjo una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Juan Cañellas Más, de 30 años, habitante en la calle de Wagner, 23, que se magulló el dedo medio de la mano izquierda.

Antonio Monserrat, de 40 años, habitante en la calle de Manteros, 2, a quien se apreció una herida contusa en la mano derecha.

Robo en Ibiza

La Guardia civil del puesto de Ibiza da cuenta al Delegado militar de Orden público de que días pasados se cometió un robo en el café denominado «Ca's Pílo», propiedad de José Escandell Ramon, llevándose el ladrón o ladrones de diez a doce pesetas.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Agustín, obispo, doctor y confesor. (Bendición Papal en San Agustín).

Cuarenta Horas

Concluyen en la Iglesia del Convento de la Concepción en honor de San Agustín.

A las 7 misas rezadas.

A las diez, Tercia cantada por la Rda. Comunidad, Misa mayor solemne a voces y sermón por el Rdo. señor don Antonio Bennaser.

Por la tarde, a las siete Rosario, novena del Santo, Letanias de Rogativas por la paz de España y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

Después adoración de la Reliquia del Santo.

Continúan en la iglesia del Socorro, a la Purísima.

Fiesta del Santo Patriarca y Fundador San Agustín.

A las siete y media, se dará la absolución general a los Hermanos de la Venerable Orden Tercera de San Agustín y a los Cinturados de Nuestra Señora de la Consolación.

A las diez y media, Misa mayor solemne por el Rdo. señor don Guillermo Parets, Económico de Santa María, con panegirico por el M. I. señor don Vicente Calatayud, Canónigo de Valencia.

Después de la misa exposición del Santísimo.

Por la tarde a las siete y media, Rosario, meditación, Letanias de todos los Santos, Estación y reserva de Su Divina Majestad.

Nota.—Hay concedida Indulgencia Plenaria.

Continúan en la Iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara, dedicadas a la Degollación de San Juan Bautista.

A las siete, Misa y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las siete y media, rezo de la Corona, solemne ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Visita

A Nuestra Señora de la Misericordia en la Iglesia del Convento de Religiosas de Santa María Magdalena.

BALEAR Hoy y Mañana FORMIDABLE PROGRAMA Música y Astucia KEN MAYNARD DOS MUJERES Y UN DON JUAN Film nacional No seas celosa CARMEN BONI ¡Tres películas portentosas!

Motor Otto de aceites pesados, 10 caballos, y dos bombas de 30 centímetros con accesorios y tubería de más de 25 metros. Se venden juntos o separados. Razón: María Cristina, 55, bajos. Auto Sedán Se vende magnífico auto familiar, en perfecto estado, neumáticos nuevos, licencia pagada. Informes: Aragón, 97.

Noticias del Extranjero

RADIOGRAMAS

Conflicto chino-japonés

El incidente contra el Embajador Inglés

Londres.—La prensa inglesa habla del incidente sufrido por el embajador inglés en China.

El periódico antinacionalista Daily Express declara que el gobierno inglés se propone obtener una satisfacción del japonés y hasta que no la obtenga se dispone a tomar las medidas oportunas.

El periódico de referencia dice que es probable que el embajador inglés en Tokio abandone el puesto hasta que se haya obtenida la satisfacción.

Aunque en Londres nadie puede creer que el incidente haya sido deliberado, no obstante como representa al mismo rey de Inglaterra en el país chino se considera un incidente diplomático de extrema gravedad.

El gobierno va a pedir un castigo inmediato para el aviador y una indemnización al embajador. Al mismo tiempo va a pedir que el Japón tome medidas energicas para evitar semejantes incidentes en días sucesivos.

El Daily Mail por otra parte declara que el incidente que ha costado las heridas al embajador ha sido un incidente fortuito. El gobierno inglés no ha de tomar medidas energicas hasta estar completamente informado de las circunstancias del caso. El periódico declara que para prevenir dichos incidentes se tomen las medidas oportunas en el futuro.

El Daily Mail asegura que el pueblo inglés quiere mantener relaciones amistosas con sus antiguos aliados. De varios gobiernos extranjeros se han recibido telegramas de simpatía hacia el embajador. El secretario de Estado americano Hull expresa su esperanza de que las heridas sufridas por el embajador no sean tan graves como se señalaban en un principio.

Falta de éxito del avance japonés

Shangai.—Hasta el jueves al mediodía el avance japonés aunque protegido por los aviones y cañones no ha conseguido gran éxito a juzgar por las noticias recibidas del cuartel general chino.

Los chinos se han retirado a posiciones cuidadosamente preparadas y desde ellas están resistiendo los ataques de las tropas japonesas. La artillería china ha empezado a hacer fuego sobre las posiciones japonesas en Hongkeou.

El bloqueo solo es contra los barcos chinos

Tokio.—Aunque las autoridades japonesas han indicado que el bloqueo de la escuadra japonesa va dirigido solo contra los barcos chinos, la prensa japonesa declara que los barcos extranjeros que intenten llegar a las costas chinas tendrán que someterse a un examen para ver si llevan material de guerra.

Hace resaltar la prensa que las autoridades navales japonesas se reservan el derecho de decidir por sí mismas ante cada caso particular si los barcos son extranjeros o si por el contrario van protegidos por banderas de otro país.

Se habrá reunido ayer

Londres.—En los círculos informados se declara que el subcomité del comité de no intervención se reunirá el viernes por la mañana para discutir el informe que presenta el almirante Van Bulm sobre las posibilidades de mejorar el control de material de guerra en la guerra de España.

La parte financiera será objeto de discusión.

Falta de noticias del ataque al embajador inglés

Londres.—Hasta las doce del jueves no se habían recibido en dicha población noticias del ataque perpetrado en la persona del embajador de Inglaterra en China, Sir Hugh Knatchbull.

Por dicha causa en los círculos oficiales no han querido hacer ninguna clase de manifestaciones sobre dicho incidente.

La evacuación de Shangai

Londres.—Las autoridades competentes han manifestado que de la concesión internacional de Shangai van evacuadas ya tres mil quinientas personas entre mujeres y niños. No se han facilitado más noticias sobre la evacuación de más personas.

Indicación de los Estados Unidos

Londres.— Los Estados Unidos han indicado a los gobiernos de Tokio y Nankin que verían con gusto que se excluyese a Tsintao del campo guerrero.

El Times que es el que hace esta declaración dice que los embajadores ingleses en dichas capitales han hecho una indicación semejante ya que en la ciudad de Tsintao existe una numerosa colonia inglesa y americana.

Mejora el Embajador de Inglaterra

Londres.— Las últimas noticias

que se han recibido del incidente ocurrido al embajador inglés en China indican que el estado del paciente ha mejorado algo y ha pasado buena noche.

Francia

El problema creado por los fugitivos rojos

Bayona.—El tráfico en el puerto de dicha ciudad ha quedado completamente paralizado a causa de la llegada de numerosos barcos con fugitivos de Santander.

El martes llegaron más de veinticinco pequeñas embarcaciones con seiscientos milicianos rojos y noventa y cinco fugitivos.

Las autoridades municipales han señalado a los barcos zonas especiales. Los gendarmes patrullan en grupos para no permitir que ninguna pueda desembarcar sin permiso. El aumento de dichos elementos fugitivos ha creado un problema difícil de resolver a las autoridades francesas ya que vienen acumularse donde ya no cabían más y además por la sencilla razón de que hay muchos revoltosos indeseables. El primer incidente ocurrió el jueves cuando algunos fugitivos hambrientos que no habían recibido su ración alimenticia se insubordinaron porque encontraban las formalidades del desembarco una comedia. Al fin cuando se enviaron refuerzos de policía se logró dominarlos.

España

El sedicente gobierno de Valencia no cree en la victoria. Claro.

Paris.—Un despacho del corresponsal del Journal en Valencia comunica a su periódico que el gobierno rojo ha perdido la fe en la victoria como consecuencia de la caída de Santander y se propone presentar la dimisión. Posiblemente se irá a una dictadura militar bajo la presidencia de Miajas, Pozas y Mangada. Por otra parte la situación en la retaguardia por el anarquismo y por el deseo de ir a la paz que se va extendiendo rápidamente confirman la situación desesperada del gobierno.

Salida de funcionarios para Alemania

Berlin.—Han salido del puerto de Lisboa hacia Hamburgo cien funcionarios de la España nacionalista pertenecientes al movimiento sindicalista al mando de trece jefes regionales.

Todos van invitados por Alemania para visitar y asistir al Congreso nacionalsindicalista de Nuremberg. Van invitados personalmente por el jefe del movimiento juvenil de Alemania, Baldur von Schirach.

Alemania

Éxito de la aviación

Berlin.—En los centros aeronáuticos de Alemania se ha recibido con gran satisfacción la noticia del éxito completo del vuelo del Junkers 52 Rodolfo von Thuenen al cual se le había asignado la difícil tarea de reconocer sobre el terreno una ruta posible desde el punto de vista de la seguridad para ir de Alemania al Extremo Oriente.

La compañía Luft Hansa con sus propios aparatos va a establecer un servicio regular sobre las montañas Pamir con lo cual se salva la distancia entre los dos puntos que es de doce mil kilómetros en cuarenta y cinco horas de vuelo lo que serviría para acortar la distancia que se recorre actualmente efectuando el vuelo de Berlín a Shangai en la mitad de tiempo del que tardan las líneas comerciales actuales.

Hace ya algunos años las compañías Imperial inglesa y la Air France cuyos países tienen intereses en el Oriente establecieron una línea que va por el golfo Nersico hacia Siam y Hong Kong.

La ruta seguida por la Luft Hansa es la que va por Siria hacia Shangai. La dificultad de establecer un servicio de correo aéreo estriba en que los territorios por los que tiene que pasar forzosamente el avión están sujetos a concesiones y se necesita un permiso especial del gobierno correspondiente.

Este obstáculo se ha vencido ya que los gobiernos de Siria, Irak, Iran y Afganistan han dado los permisos correspondientes para volar por encima del territorio de sus respectivos países.

Una opinión sobre la lucha en China

Berlin.—En un artículo puesto de relieve en el periódico Boersten Zeitung que mantiene estrecho contacto con el ministerio de defensa del Reich se declara que el ejército chino ha progresado en potencia y en espíritu combativo. El combate alrededor de Nankou ha demostrado que los chinos son adversarios guerreros y que desde el punto de vista militar han progresado durante estos últimos años.

El Japón toma los asuntos militares de dicha campaña con más seriedad desde el punto de vista militar que no durante la campaña de 1932, gracias a la resistencia que oponen los chinos al avance japonés.

Los chinos están mejor armados que hace varios años y sus oficiales tienen mejor control sobre ellos. El cuerpo principal del ejército chino en el norte de China o en el distrito de Shangai todavía no ha entrado en acción.

Los japoneses estiman en cuatrocientos mil, el número de los chinos que se disponen a tomar sus posiciones con la ayuda del ferrocarril. Como las distancias en China son tan grandes, el periódico opina que es probable que los movimientos de tropas hayan llegado a la retaguardia por lo que cuando los movimientos lleguen a la zona de guerra, habrá mucho tiempo que habrá empezado la guerra. Como consecuencia el periódico asegura que la guerra será larga.

Rusia

Nuevo proceso

Leningrado.—El jueves empezó en la pequeña ciudad de Ostroff, situada en el distrito de Leningrado un proceso en el que van a ser juzgadas muchas personas, acusadas de ser enemigas de la Rusia soviética.

Comparecerán más de 173 personas.

Todos son acusados de sabotaje de malversación de caudales públicos y de agitar a los campesinos en contra de las autoridades.

Nuevo calendario

Moscou.—Pronto va a cambiarse el calendario en el paraiso comunista, según anuncian los periódicos de la capital.

En adelante los días llevarán números en lugar de las denominaciones que llevan actualmente.

La semana tendrá los cinco primeros días con un número cada uno y el sexto se llamará día de descanso.

Los meses serán llamados según acontecimientos notables de la historia de la revolución. Cada día de descanso o sea el sexto de la semana llevará el nombre de Stalin y el anterior a éste o sea el chino, el de Lenin, estos dos nombres además de los números indicados.

El nuevo calendario está ideado por el mismo Stalin.

El comité encargado de la reforma del calendario está compuesto de varios miembros de la compañía de los Sin Dios.

Envenenamiento

Londres.—De Moscou comunicó al periódico antinacionalista Daily Express que la muerte repentina del comisario soviético de Rusia en la Mongolia, en las proximidades de Tomsk, cuando viajaba en el coche cama del expreso siberiano, era debida a envenenamiento.

Corren rumores de que ha sido envenenado por espías extranjeros pero hay quien dice que la causa es que no se quería que conferencias con el mariscal Voroschilov acerca de la situación en Extremo Oriente.

Proceso contra un sobrino de Trotzky

Leningrado.—Un sobrino de Trotzky llamado Bronstein, que ha ocupado un cargo importante en la administración del puente de Leningrado, es uno de los ingenieros que se va a juzgar en dicha capital el jueves y a quienes se acusa de sabotaje y de conspiración contra el Estado.

El proceso actual está relacionado con el pasado contra los obreros de Kilow de los cuales resultaron nueve personas condenadas a muerte.

Imperio Italiano

Fuerzas a Shangai

Roma.—El décimo batallón de granaderos embarcó el viernes en el puerto de Massaua a bordo del Comodoro Biancamano.

Dichos refuerzos van dirigidos a proteger las vidas y haciendas de los súbditos italianos en Shangai.

Dicho batallón va al mando del coronel Andreine y está formado por 24 oficiales, 40 suboficiales y sargentos y 700 soldados.

Las fuerzas actuales de Italia en dicha ciudad de China son las dotaciones de los dos buques de guerra de pequeño tonelaje «Lepanto» y «Carletto» y un batallón de marinos algunos de los cuales están estacionados en Tsientsin y Peiping.

Como se indicó anteriormente están camino de Shangai uno de los más modernos barcos de la marina de guerra italiana, el crucero de siete mil toneladas «Monte Cacciolí».

Criada

de 25 a 40 años se necesita para servir señora sola. Buenos informes. Informes: En «El Día», Dantús 2.

Vendo

dos casas cerca Plaza de Toros por 1700 duros y otra por 2500, facilidades de pago. Informes: Calle 11 n.º 10 (junto Plaza de Toros).

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Dantús n.º 2. Teléfono 1745.

IMPRENTA DE «EL DIA»